SIIA- 0% : AN Troe ¢ MefFae smrdea

[Written
01. @3 @ TER 60% F7 e T I0F AMICE? [@Oms W4y 3.8 days] [BUET'18-19]
In2 N i
T A = —— = 0.1824 day ! ;In(—2) = At N = 0.4N,
T1/2 (D"'N“) T: = 3.8 days
t = 5.02 days (Ans.) 2
02. @b Armeifas pfgre 2°°0 FefFam 4w ¢femam 200 MeV #fe Sqw o9 | @ pfalbs wrst 10% @3 afta

03.

04.

05.

06.

wer 1000 MW 1 5% 10 T2 BIAICS Fepy 2ecawam @nza? [1eV = 1.602 x 107%], Avogadro's
Constant = 6,023 X 10%% mole™] [BUET'18-19]

W:ﬁl?w:%x 1000 MW = 100 X 106W
I 5 %2°U e =% = 200 % 10° x 1.6 X 1071%] = 3.2 x 10™11]
* 10 328 (N6 =% wear@ = 100 X 10° X 86400 X 365 X 10 = 3.1536 x 1019]

3.1536x1016 26
* BCTAEN VAR = atoms = 9.855 X 10“° atoms = 1636.23 mole (Ans.)

¢ -11
9.1 x 10731 l<gwﬁ%%x;;ﬁﬁﬁ@#ﬂﬁﬁ?@mm @4 32 0.53 X 1071° m Iids It @
41T, Ol OF (IS @ (@79 9 | [ANFTFF = 6.63 X 10734s] [BUET'18-19]
TqYE: L = “—: lw = %
B s e Bo3x10 " = 4.1 X 10'® rads™? (Ans.)

2l 2mwmr? 21x9.1x10731%(0.53%10~10)2
r=0.53x107""m @3 & n = 1 4371 7]

aefb feferarm ((,He*) Fefraom o ofS ammifE fifa a0 1 (93l @b 52 = 1.00728 amu, @3 FRGEw =9

= 1.00876 amu, Zferm fefFane 499 o9 = 4.00276 amu 93 1 amu = 931 MeV|1 [BUTEX'18-19]
AEE: Am = 2 X 1.00876 + 2 X 1.00728 — 4.00276 = 0.02932 amu
v & = Am X 931 MeV = 27.297 MeV

@ COTET Meda WY 1000 927 | I 99 719 T (TEETS! W A 1/ 10 th T2 @ (TEHT *wirda

TG WY TS ZA? [BUET'17-18]
T (el Witk Ta = 1000 years
2 L 000

st S, e Wiy T = Iné} = E = 1442.69 years (Ans.)
W,}\.=I_:—f | N=Nu><;15

> P
N=N,-e 4= % =Ny - e 1 = —1n(10) = _1];;? t X In(e)
-t = 1000 X ’:‘n‘;} = 3321.928 years (Ans.)
IGATT W4y 1620 921 1 — gram O GECAN e &S GMITT Foura @A 7wy [{fe 23? (@
raAiefad ©a = 226kg/kmol, SHTSHITE! 777 = 6.02 X 10%¢ atoms/kmol] |[BUET'16-17]
TAYI: 1gm GERTH “Faw1ga 72, N = 22— x 6.02 x 1026 = 2,66 X 101

dN In2 In 2

AN oy = In2 = & B 10 :
it AN n XN =_—— X 2.66 x 10 3.61 X 10" */q11Y/ sec



Ui

08.

09.

10.

11.

12,

U A9 941y 1.42 X 10%7 5.1 g U“”° (AF ATS CILFTTC TOUTHAT 2119 S0 F[0d?

[ SHITSTTsTg! 74T, , Ny = 6.02 X 10%* mol™!] [BUET 14-15]
. . 6.02x10%%x1 = 21 dN In2 21 4 ey
AN, N = = 2.53 X 10" . P AN = e X 253 X 10% = 1.235 x 10" atom s
WY 8 WIFT LT G ATES 799 fopefr 9 [CUET’13-14]
Y ST T, N= N e™
N _lTl . .
qer, =0 N=Ne o Ne 7 :,.m(i)=_:«,T, ST =108 _D.59
2 2 2 2 S’ A

@ G (TTHFT W WY 6.93 o7 | Fefae ota o7 «iffmet @3 sefFas 9 % th QM8 A2

T Ty = Iny, x=009_0683 0.1 day™ [BUTex’06-07,04-05,CUET’09-10,05-06]
A T}é 6.93

= —A
N =Nge {::’“IT%ZNG ey |:'-'N=%Nﬂ:| — 1 _

In0.1 =—At =2.3025=At = t= 2'3“]26 = 23.026 days.
(%) RIS 1w Wiy 2294 77 | WY F7 [BUTex*09-10]
(¥) @ AT GNfeTe CAHMITTT ST AT Sitae 6 <@l 247

(57) P (FIOTHT O7% A9 4 x 107" m | 9F @ART Sa@t 97
(9) AREE{E @ iSq 2 (@ Awfers?
T (F) T, =0.693x1t=0.693%x2294y =1589.74 yrs

2

(¥) SRR

63x107"
(*T) P=£= 62 };{1}2 =1.6575x107*" kgms '
X

(%) Fefsw f@i= (Fission) *afere

GG (@O 60% FY TS T APIA? (@O WY 4 7 [RUET?08-09]

AN t, =4 days .. ?\.=¥:{].17325 day™

2

40

a4, N = Nﬂﬂﬁh 4, mNﬂ :NGE_M {Eﬁﬁfg 40% |
2 i 2
4, §=¢ 1, lng =—At 2, At=0.91629 .. t=5.288 days [Ans]

ZIRGITS ATAS G0 TEGa 3 (@i57e @5 30 0.53A 9974 [ waf3s wesT o0 | 3egahd @ e
v fr 1 [m, =9.1x107 kg, e =1.6x10'°C and €,=8.85x107'2C? / Nm?]

Y P A A8 F9l 17 (¥, (@ gaet 0 |IBUET’07-08]
V, =0, I = o, =2 = v =4.1188x10'® rad/s.; dm’-‘-:i(cunst):{}
, +J4me, mr, xr, dt  dt



13.

14,

13.

16.

L.

18.

19

LRI UL COSIEE MMICKT 81 2.0 M7 | NIL e M4q AR MM *1\OPq] PO D" Wq[*[2 Q|PC4Y

’Fﬂhﬂ:ﬁ ]?] ==EL£¥2§L —
2 A

0.693

c. el wRfE grerg = 23.248%

A=—""=0.182d"" -
3.8

|BUL L1 U/-UY|

] _ ot — 1828 (23248

FISD (@0 FOITET AL (@7 (SEHFT T899 AN o7 7 | (& Y8 TG0 o 4750 186 &ifs {5 =g
7 | A5 fE0 o/ @ft 2700 |ES afs ARG «i1s o7 | (ooFT WHT TG 9R 7 G&F 7 79|

AN A, = Ae M. (i) A,=Ae ™M .. [BUET?05-06]
o A, ™ 4750  _,, 4750
S A{Q) =) = = qA, —— = M) _g5h gt SA =1In| ——
W)+ A, M) 7 2700 2700
A=0.1129min~" - ty=9422=6.134min
2

2700

Alternate: t: X log 2 = 5min = t1 = 6.13
2

2
[@CLE WGY 4 7w | 97 T wig T2
1]f2 = J4

:ﬁinﬂﬂqf‘ﬂﬂﬂ?ﬁwﬁﬂﬁ#,-t:: —
0.693 0.693

=5.77 days (Ans.)

[BUET?’04-05]

| gm 936 coufEn 799 afe e 3.7x10'0 7y w7 7 | 797 “efRE oo 226 | 274 g Wiy AT

79 | [CUET’04-05]
2]
g N = 202107 ) 674102, AN AN = -3.7x10" =-Ax2.67x10*
226 dt
~A=1.386x10"s" "t = L = : —  .1=7.22%10"s. (Ans.)
A 1.386x10

T &I @GR 5 T o-<el1 [AfFae® T 2.1 mg 30 AW | @SR W4y @@ 39 |

i SEt &, N o= Nge ™

In =
s I‘Iu :_1““-599"'9 =(4.2x10%y ™)
0.693 _  0.693

b R

A 42x10™
= 1648.27 years. (Ans.)

[BUET’03-04]
G, N = AT #Iawie 7L

N = 5O *a1e] e

. N 1-0.0021
N
t=5yr,A =1

=0.9979

93> 78TO 1 e w9ZTm 107 7T Au'?® @3 sy AE O T AW o7 3 x 10° qeaw o core

T2 [Au' @7 Wiy 2.70 d.]

Tty N = 10° - 3x10° =7 x 10°
R Ef, N=N_e™ = 7x10°=10° ¢ %7
S.1=1.39d (Ans.)

[CUET?03-04]

N, = 10’

A= 0.693 0.257d""
2.7

3o cowiEy <@re 10" Jam wneg | <@ whg e 2000 T 5000 5 7 39 ool SErey ARTE?

‘ =Y T,, - %
ANYH: Ol =— =e ™M = V2 =g 2000

0

5000

=0.177 (Ans.)

[BUET’01-02]



20.

““"Pbg, 93 94 26.8 ffH 6 | fF Afamet ©x te 9o 941 coufFTS! “ihewT AT ©f (9 9 |

[eTTSTeigE At = 6.023 x 107 [BUET?00-01]
Y. Here, ‘ﬁj = lcurie =1Bq = 3.7 x10" decay /sec |
TI/=26.8mjn = 1608 sec. T3 N =6.023x 10" S, m=214gn
2
£ % =43106x10"s" [a=12 - 79 N =8.58x10" v,
T
L)
13

ST Wi dN:lN m=214x8.58x10

dt 6.023x10%
=3.7x10" =4.3106x107* xN =N =8.58x10" | =3.05x10%gn (Ans.)

21

e’ L1

22,

24,

25,

26.

27,

28.

30 ZZGITT A — 1,6V & T3 (UF —3.8eV WIFM WHE @ (Fo fIeRac $a0a ©fF 1% T 2747
(a) 5.31 x 10**Hz (b)4.59 X 10'Hz (c) 2.46 X 10'5Hz (d) 6.54 x 10'*Hz (e) 14.48 x 10'8Hz

AGA: (a); AE = hy = v = SELOXLEXITE () 531 % 104 Hz [KUET'18-19]

6.63 %1034
Afeas w4y 1620 329 1 7 w0 1gm GEGA e 10 GFee =7 237 [KUET'18-19]
(a) 428 x 10~%y  (b) 8.99y (c) 23.7y (d) 246.21y (e) 4120y
In
T (d); M = Mge™t = (1 — 10 X 1072) = 1 X e 1626 = t = 246.21y
(@ TR Terfre wfve =& wifaset aga 6.8 X 101 kWh | FiBRe s« $o2 [KUET'18-19]
(a) 22kg (b) 27.2kg (c) 26.8kg (d) 27kg (e) 28.4 X 10%gm

TYE: (b); E = mc? = 6.8 X 101 x 3.6 X 10° = m x (3 X 108)? = m = 27.2kg
120 @3 29% &7 15.9949 amu z=1 &ifefs FRfFm a5 «fF MeV = o© @7 [R5, @it © e o9 U@

1.0086,1.0078 w3z 0.00054amul] IKUET'18-19]
(a) 12 (b) 10 (c) 8 (d) 6 (e) 4

TATYL: (C); ﬂm?f 1.5 s {BKLDUBE+E:{1.D[;:H-15.9949}}(931.5 = 8

4N + fHe - 170 + X gofb Fefaa et | s X 2 aaf- [SUST'18-19]
(a) coio (b) Eredh (c) el (d) G OF Sl

FAYH: (a); RfEFam Tow «vF S ¢ ARwefRe Fedsa 7f8 T

@ 30 (T Amnds 9y 3.8 | 8 M @B WM rowal T© WX FY 722 |KUET'17-18]
(a) 68.7% (b) 86.7% (c) 76.8% (d) 95.0% (e) 58.0%

In 2 | _
TRE: (c); Ni —eM=e 30%8=23249% ~0N ="
0

=76.8%

No
b weifaardl 22004 97 5t (2T TIF T WIE HES TS AT | 97 g S “fE g9e eV @ F97
(a) 6.23 eV (b) 7 eV (c) 5.44 eV (d)6.9 ¢V (e) 5.66 eV
T (e); E = = = 5.66 eV (KUET'17-18]
¢4t T, oA 9@ I& w93 f¥9 o7 W@ 1, 1.5, 2.5 a.m.u. | 999 931 4ifde 6017 2@ 59 4.98 a.m.u
A T THIE e MeV? [SUST'17-18]
(a) 9.31 (b) 18.62 (c) 37.24 (d) 74.48 (e) 98.56

Wi (hY AMmM =14+ 184+28Y—498 =007 amn ~ F =NN?2 v Q24 Mal/ — 1R A2 Mal/



29.

30.

3L

32.

33.

34.

35,

36,

37.

38.

fTeOTAT ©F AReTT o 1840 & | ZAIRTAT TR0 SAANYT [Hagiad 990 SaALALGId T §4?

(a) 1/1840 (b) 1/920 (c) 1840 (d) 3680 (e) 7360
A (c); Ay Tﬂin' &AM = A,my = A, = 18401, [SUST'17-18]
G 7T ([@FCAG 60% FY TS TS i STTW AMTA? [(@FS0 W4y 3.82 4] [SUST'16-17]
(a) 5 (b) 6 (c)7 (d)8 (e) 9
FAYE: (a); ni., =e M= . t=504 days
@SR YT WEERT 1620 84| T8 ANCH 1 SN @CHy 1 AR 9 *fFes 3?2 [KUET'16-17]
(a) 4.28x 107*Y  (b)23.68Y (c) 1600 Y (d) 5380 Y (e) 10767 Y

t1
AMYE: (e); k = '"_1' st=zIn (i) = —21n100 = 1620 X “‘E” = 10763 Y
aﬁrﬁmﬁﬁnmﬁawww A s frsrere 20s T A5 HI9a? [BUTex'16-17]
(a) 40 days (b) 400 days (c) 4000 days (d) infinite time

HAAYR: (d); COBTERY ARIC AT F4798 I 11
RIQITEA 2T ¢ @R ICPA ARG e T2 [((Feat WITE ARG S U2 WY+ JAFE 9.1 x 103 kg

W92 1.6 X 1077 coul | *EITTT (on (Tl = 8.85 X 107 C*N"tm™*) IKUET’15-16]
(a) —13.6 eV (b) —1.51 eV (c) —2.72 eV (d) —0.54 eV (e) 0.54 eV

4 -31 19y*
AHH: (d); E = — anr::ie-}; 7 Bx 51:-:?::31:10':‘E)lﬂ.z;.t;siu'ﬂJF = —8.661 x 10—2[}; = —0.54eV
@i (,,C1%%) *[Wgq ©9 34.9800 amu| 2folo FSiFas @7 siv 99 *If& $©?7 [medl witr H8EY Ud =4
on! = 1.008665 G2 (=07 9T 59 JH* = 1.007825 amu |] IKUET 15-16]
(a) =136 eV (b) 8.22 MeV (c) 288 MeV (d) 8.22 eV (e) 3498 MeV

HAYH: (b); S @0, Am = (A — Z)my, + Zmy — Myycieus

= (35 —17) x 1.008665 + 17 X 1.007825 — 34.9800 = 0.308995 amu = 0.308995 X 1.6605 % 1027

» TF 4f&, E = (Am)c? = 4.6178 x 10~ 12

&S IR 1 3% & = = = 1.3194 x 1071?] = 8.25 x 10%V ~ 8.22Mev
m%@fﬁmmuommﬁmﬁmﬂﬁma#m 1/5 == #fdee =71 @feaae w1 799 [ <)

(a) 4.02/year (b) 1.609 x 10™* /year (c) 4.02 x 10* /year (d) 4.02 x 10~*/year

YA (d); k = ~In=-2 = 4.02 X 107 /year [CUET’15-16]
Bohr W® S Z2CETEH AW A FHAAT QI (UF AHES Ao/ TFY IE00T FABES A @
SACGUId “Afdaed Fo s? [SUST’15-16]
(a) 1.05 x 10734 (b) 6.63 x 1034 (c) 2.1 x 10734 (d) 1.6 x 10719 (e) 6.63 x 10733
A (a); 413, YICSTEH MERINE tﬂﬁi@ﬁ“ﬁl m ©F Q92 1T FRZS WoF FA FH2Y (m + 1) ©F, @, m
TR, AT FSIEE AT | (A9 et SR,

m SN T FERGI (FE S = -

(M + 1) OF THAL ARG Gﬁﬁﬁi ST = 0
oA, (e SaETed oy = L = Le3xio™ ]s = 1.055 x 1073* s

2T

EdGn ¢ “ffehs Tere 9 9.1 x1n-31kg | 91 TR Al ata *f@re Feiefae 7= o2 *fEa «famit T MeV?
(a) 0.51 (b) 1.02 (c) 2.04 (d) 5.1 (e) 10.2

AN (b); ZCTRG @ *if6h Cous ¥ Wy o saa s Ssa = [SUST’15-16)
= (2x9.1x103Y)keg = 1.82 x 10™3%g

s ffe e = @it ®a x €2 =1.82x107%° x 9 x 1017 = 1.638 x 107'?] = 1.02375 Mev

o, B 8 y AT STFA THEFH IS AT TR? (SUST’15-16]
(@ B-y—a (b)a>y-— C)y—->a-p dy—-B-«a (e)a—-B -y
FAAY: (d); o 3@ 9 $He? T AT stae Fum

B IR ©4 e~ A ©TaF AW, y IPE fFw o9 4w

NSl Srad SHEDT WAHTE v = R —» o Zra Afda |




39,

40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49,

50.

L

(P19 G0 7= STeRBITT W [ Tp @ wy? [SUST’15-16]
(a) @O TIX, OF-GF, Wferenr Al (b) @H-, AT-F, TECHFSTHS

(c) SreTEe-aféy, sirst-afy, = s (d) e SEr, 9F-GF, sir-af

(e) SRTEIE® T, (ISF T, RGNS

ARYR: (C); e I 2R (ST RfFaTeE, Bfee Grad Rieaegs 79

a3 ARG AANeE FEfgaem srfve 053 A TG 9T IJTER MY 4 X 10°m/s @ emiES IR
ERGLE (EEAA I W TS? [KUET’14-15, RUET’14-15]
(@) 274x107°N  (0)2.75%x10°’N  (¢)1.46x10"'N  (d) 2.91 x 1077 (€) 2.91 x 108N

31, fac106)2
FRYA; (b); F = D = 2DATTXW10D) _ 5 75 % 107N

0.53x10~10

mﬂﬁm@ﬂwﬂfawﬂm 10 e | = AR @ *mmda 75% Faeie T2 [BUTex’14-15]
(a) 20 faw (b) 30 W= (c) 40 59 (d) 50 =
HAYE: (a); 75% HY A7 G214 LS 267 - 10 X 2 = 20 days AA |
ZIB0GITEA AT ARG AW IHY (@F1F 37 @An? [BUTex’14-15]
(a) h (b) h/A (c) h/n (d) h/2x
AY: (d), L = 2 ; 4R e n = 1
REWA [T wﬁ@mmwmm e @EH? IKUET’14-15]
(a) 2.13A (b) 3.14A (c) 2.13 x 10~ *°cm (d) 2.45 x 10~%m (e) 2.65A
ANYI: (a); rn-r:dzzaqz 3—%::» %= :'i—i::srz = 2.13A
AR GIGT @ IFATT W 10° F2A5F Aul?® Q7 #iF9le A, ©izre a3 T© «[7wig &rF Ira? [Aut®® a9
4 2.74d. ] IKUET?14-15]
(a) 2.27 x 107 (b) 7.73 x 108 (c) 7.76 x 107 (d) 2.235 x 107 (e) 2.486 x 107
AAIYT:(d); l.t—ln——lg“i It =2 x 1 N = 7765 x 107 = AN =N, — N = 2.235 x 107
Gt wdg 12. 503@@5@%&@@@@?@%%*@ * WA YFTE? [Ans: ¢|][RUET’14-15]
(a) Half (b) One third (c) One lourth (d) One [ifth (e) None
RIEGITEH “FNGT B 93T “fe —13.6eV | Fergs o fra Ft RIE? [Ans: d] [SUST’14-15]
(a) ZIBTYITE #IFA1 FETOILA 5eCS 4T3 (b) I3 AT BIGI2 Tk #ae 2o fafven 23 3y
(c) 3r=TaGA Srafers «fewra wite (d) 3reTR0 OfFTITHT AN T% ML
(€) ZIBTHITH AN S HANGTE SFH A
., Bi*'’ couiEy e o |, Po®'® GlEll (ohl oa | QU fafeares «ae 2uk- [BUET’13-14]
(a) B-decay (b) a-decay (¢) o. and B-decay (d) y-decay
TYE: (a) 5 o, 'Bi—"e= ;, Po.
feimr fofimam aifefb FefFmm e fse wifea s |Ans: a] [BUET’13-14]
(a) 200 MeV (b) 931 MeV (c) 200 eV (d) 200 GeV
oy foqfD (19 % #T4d AL TS Z00- [BUET’13-14]
(a)1:1/4:1/9 (b)y1=2:3 (¢)1:4:9 (d)1:8:27
TYE: (C); oo =12:2%:3° =1:4:9,
1% comfFy cifere smnda w4y 4d, “mdfoe 7 7o $92 [BUTex’13-14]
(a) 0.1344/d (b) 0.1123/d (c) 0.152/d (d) 0.17325/d
TYH: (d) 5 A= (n2) _0.17325 day™

I
ST SEZA 1069 (SFIC AT =12 |Ans: d] [CUET?13-14]

(a) o7 o<zl (b) I=NT w47 (¢) *IEY wEE] (d) None of these



B 4

53.

54.

35,

56.

o Y

58.

29,

60.

(@ TG SY | 50U T, TS T o7 o1 el WIEF 2037 [RUET’13-14]
(a) 2.555x10° days (b) 3.655x10° days

(c) 4.475%10° days (d) 5.476x10° days (e) None
THE: (d) 5 1500 929 = (1500%365) days = 5.476x10° days.

COTIHFT @Ora WY 3.8 7 | Wifiy o7 et 30% T TS @ AIF AE? [KUET’13-14]
(a) 1.95days (b) 2.95days (¢) 29.5days (d) 19.5days (e) 5.95days
T: (2); &= 2025 A, A =0.1824day™

1

2
wat @i, N=Nge™ M, 0.7N, = N_e™ ¥, t =1.95days @2ra, N =0.7N,
FRoCA Sl TasTarifen @ @ - [BUET?12-13]
(a) & @& 3 (b) Irwr (c) METSTTS (d) st af
Tqig: (d) ; Infra-red light
QI FZGIE AN WO @96 2@ @30 @iorw sifdfes 5.2x 107 ' mapids @it geem e
2.18x10°m s~ a0 &frsel 03 | Stelee o 9. 1x 107" kg T (AR T4 T T

(a) 3.81x10°N  (b) 832x10°N  (c) 2.17x10™*'N (d) 1.25x10*N [BUET*12-13]
2 -31 62
T (b); Fe = = = = S_sz_ff“ ) — 83169 x 10~*N
ECATTR 5T &Y 2341 24 TE TIFF L0 T 997 IKUET’11-12, 12-13]
(a) 1.27x10°Y™" (b) 2.27x107*Y ! (c) 3.27x10*Y™" (d) 4.27x107*Y™" (e) 527x107°Y""
gt (d) ; t=2341year; A=? | A=to—l_ —427x10Y"!
T 2341

ASHA WY 3.8 day | 9T NG WY T9? [BUTex’12-13]
(a) 18 day (b) 6.93 day (c) 3.8 day (d) 5.48 day

0.693
Ay (d); T, =——

(d) [y

S, r:% T, =0.693t =3.8=0.693t = v=5.48day
(CEET FY LAEA 93T (67 [Ans: b] [BUTex’12-13]
(a) ms™ (b)s™ (c) s~ (d)m™

Tfeefaefic @rer’ Rt AEm TrmiE GUERIER T9 ORI W G9EE FE- [Ans: ¢ [SUST?12-13]
(a) OF-T7 9T STRY THOIR T Fawe (b) ers S ek

(c) MoR HHrea fow [Rraeer Feare (d) 9F-137 97 T FH T

(e) st e wrga et rene

AR el fRfFam x 2z [ Be+iHe—'’C+x [CUET’11-12]
(a) electrom (b) proton (c) neuton (d) None of these

HAYE: (C); X GASAMNAT =9+4—-12=] QR @BT TN =4+2—-6=0
S X QT ALFS | n T ZA neutron.



61.

62.

63.

64.

635.

66.

67.

68.

69.

Al (TRFN WA WY 20min | 20% (TF 80% IF L HH TS ITY AMA- [CUET’11-12]

(a) 20 min (b) 30min (c) 40 min (d) None of these
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